

EDICION DE LA TARDE Diez Céntimos

LOTERIA NACIONAL

LISTA de los números premiados en el sorteo celebrado hoy PREMIOS MAYORES

| NÚMEROS | PREMIOS | POBLACIONES |
|---------|---------|--|
| 27.446 | 150.000 | Jerez de la Frontera, Algeciras y Sevilla. |
| 44.036 | 75.000 | Madrid. |
| 29.825 | 25.000 | Barcelona y Cartagena. |
| 27.276 | 20.000 | Linares. |

Premiados con 1.500 pesetas

| NÚMEROS | PREMIOS | POBLACIONES |
|---------|---------|--|
| 19.776 | 1.500 | Barcelona. |
| 16.749 | » | Tarragona, Madrid y Murcia. |
| 27.720 | » | Barcelona. |
| 33.190 | » | Barcelona, Madrid y Sanfeliú de Llobregat. |
| 19.535 | » | Valencia y Sanfeliú de Llobregat. |
| 13.597 | » | Madrid y Bilbao. |
| 8.924 | » | Infiesto, Barcelona y Valencia. |
| 26.958 | » | Ceuta, Barcelona y Sevilla. |
| 21.010 | » | Santander, Barcelona y Salamanca. |
| 15.798 | » | Valencia, Madrid y Santander. |
| 35.367 | » | Bilbao y Madrid. |
| 35.817 | » | Zaragoza. |
| 16.117 | » | Cáceres, Madrid y Bilbao. |
| 12.827 | » | Barcelona y Madrid. |
| 16.047 | » | La Linea, Madrid y Bilbao. |
| 36.428 | » | Bilbao. |

Premiados con 500 pesetas

| Unidad | 332 | 334 | 341 | 350 | 404 | 409 | 424 | 457 | 473 | 488 |
|-----------|-----|-----|-----|-----|-----|-----|-----|-----|-----|-----|
| 9 | 497 | 601 | 616 | 647 | 658 | 671 | 693 | 719 | 731 | 752 |
| Decena | 754 | 776 | 783 | 832 | 872 | 930 | 941 | 972 | 986 | |
| Centena | 022 | 057 | 090 | 105 | 121 | 122 | 166 | 284 | 326 | 381 |
| Mil | 003 | 017 | 068 | 236 | 258 | 260 | 307 | 315 | 350 | 354 |
| Diez mil | 003 | 017 | 068 | 236 | 258 | 260 | 307 | 315 | 350 | 354 |
| Cien mil | 003 | 017 | 068 | 236 | 258 | 260 | 307 | 315 | 350 | 354 |
| Un millón | 003 | 017 | 068 | 236 | 258 | 260 | 307 | 315 | 350 | 354 |

Información Telefónica Hasta las seis de la tarde

EL HOMENAJE NACIONAL A LOS SOBERANOS

Enorme afluencia de forasteros Madrid 22. Esta mañana han llegado nuevas expediciones de forasteros. La afluencia de provincianos ha aumentado considerablemente. En los alrededores de Palacio se congregaron esta mañana millares de forasteros, obstando las insignias municipales, para presenciar la parada.

La Reina y los infantes A las once de la mañana ha llegado procedente de Burdeos el infante don Jaime, acompañado de su profesor señor Antelo. El príncipe de Asturias estuvo esta mañana paseando por la población. La reina doña Victoria visitó esta mañana el estudio del pintor Alvarez de Sotomayor. El Rey ha recibido un expresivo telegrama del Alcalde de Burdeos, asociándose al homenaje que le va a tributar.

Llegada de banderas y pendones Han llegado a Madrid las banderas de Ulterior y del Santo Cristo del Bruch, rindiéndosele los honores militares que le corresponden. La representación de Badalona trae el pendón de Alfonso XIII. La comisión municipal de Toledo trae el pendón real de Pedro I, por privilegio de Valladolid, promulgado en el año 79 y ratificado después dando la prioridad a Toledo como capital de España, con lo que se le concedió el pendón. Todas las banderas han quedado depositadas en el Ayuntamiento y en el Senado.

Albums para firmar Hoy, mañana y pasado, están colocados en Mayordomía de Palacio numerosos albums para firmar. Estos días se considerarán de fiesta para las escuelas.

Concierto en el Retiro A las once de la mañana ha dado un concierto en el Retiro la banda municipal de Barcelona.

Reunión en el Ayuntamiento En el Ayuntamiento se ha celebrado una reunión presidida por el Alcalde, a la que han asistido todos los presidentes de municipios que se encuentran en la corte. Se adoptaron acuerdos sobre el homenaje al Rey. Se ha dispuesto que desde hoy hasta el día 25 puedan visitar todos los alcaldes las dependencias municipales. Para entrar solo necesitan exhibir las insignias.

El tránsito rodado La autoridad municipal ha dispuesto quede suspendido mañana el tránsito rodado durante la manifestación. La Sociedad La Unica ha ordenado el cierre de tiendas desde las diez a una de la tarde.

Preparativos en el Palacio de Hielo Al medio día hemos podido visitar el Palacio de Hielo donde tendrá lugar esta tarde la entrega a los Reyes de las insignias de alcaldes honorarios de toda España. El aspecto que ofrecen las dependencias es sorprendente. Miles de cubiertos se alinean en las plantas baja y alta, y se ven interminables hileras de copas y sillas. En los preparativos se ha estado trabajando día y noche. La presentación es realmente fastuosa y a ella no puede igualar ningún restaurant de España. Se han llevado 1.800 botellas de champán y otras tantas de vino de Jerez. Los manjares que se servirán en el banquete son seleccionados. Las cartulinas del menú ostentan los retratos de los Reyes, rodeados de dibujos alegóricos. Empezará el acto a las cinco y media de la tarde. A él asistirán los Soberanos y todos los alcaldes. El conde de Vallablano hará la entrega del bastón a don Alfonso,

EL VIAJE DEL PRESIDENTE DEL DIRECTORIO

El paso por Córdoba Córdoba 22. Procedente de Sevilla y de paso para Madrid, llegó a ésta, el general Primo de Rivera, acompañado de sus ayudantes. En la estación le esperaban las autoridades, comisiones de los somatenes y de la U. P. y representaciones de diversos centros y entidades, así como un gran gentío. Al pasar el convoy la banda municipal ejecutó la Marcha Real, oyéndose muchos vivas al Directorio. El general Primo de Rivera bajó a los andenes para saludar a las autoridades y personas de su familia que le esperaban. El presidente manifestó que estaba enterado de todo lo referente a la estancia regia en esta capital, así como del discurso pronunciado por don Alfonso, elogiándolo. Hablando de Marruecos dijo el marqués de Estella, que todo marchaba allí muy bien, y que se desahollaba con arreglo al plan trazado. Dedicó grandes elogios al general Saro, enalteciendo sus cualidades. Después se refirió al homenaje al Rey que se tributará mañana, y dijo que tenía enorme importancia. Asimismo declaró que la asamblea municipalistas eran de transcendencia. Después aludió al folleto de Blasco Ibáñez, y dijo que éste había conseguido todo lo contrario de lo que se proponía, puesto que ha despertado el patriotismo en el país entero. Anunció, que para el 15 de Febrero próximo habrá regresado definitivamente a Madrid. Después el presidente se interesó por los asuntos de Córdoba, pidiendo al alcalde detalles de la provincia, y prometiendo apoyar sus aspiraciones. El legionario José Marín se acercó al marqués de Estella, solicitando ingresar en Invalidos, por encontrarse inutilizado a causa de las heridas recibidas en la guerra. El general Primo de Rivera se dirigió al soldado cordobés José Muros, que se encontraba herido, y que había acudido a la estación. Le preguntó dónde recibió las heridas y se interesó por su estado. Seguidamente el presidente saludó a todos los presentes y subió de nuevo al convoy, siendo muy vitoreado.

Preparando el recibimiento al presidente Durante todo el día de ayer se circularon órdenes y avisos comunicando la llegada hoy del marqués de Estella. El presidente de la Diputación invitó a todos los diputados a que acudieran a la estación. El alcalde hizo lo propio, dirigiéndose a todos los representantes oficiales de provincias. Por la Capitanía general se circularon órdenes a todos los jefes y oficiales francos de servicio para que igualmente acudieran a recibir al marqués de Estella.

Llegada a Madrid Hoy ha amanecido un día terriblemente malo y frío, siendo imposible permanecer mucho tiempo en la calle. Minutos antes de las nueve de la mañana, comenzaron a llegar a la estación del Mediodía personalidades y comisiones de diversas corporaciones y entidades. En los alrededores de la estación se congregaron la mayoría de los forasteros llegados a Madrid con motivo del homenaje al Rey. A las nueve llegaron todos los generales del Directorio, el Gobernador, el Alcalde, el Presidente de la Diputación, el Nuncio, el cardenal Benlloch, el Obispo de la diócesis y demás autoridades. También acudieron muchas de las representaciones municipales que se encuentran en la corte. El tren presidencial llegó con un cuarto de hora de retraso. El marqués de Estella venía son-

Pulido y el secretario señor Torres Calleja.

Orden del día Se aprueba el acta de la sesión anterior. En recurso de don Cecilio Vico y otros, vecino de Castillejar, contra expediente de responsabilidad que se les sigue, se informa que ya no es competente la jurisdicción gubernativa para conocer del mismo. En otro de don José Fernández, de Huétor Santillán, contra expediente que ordenó incoar el alcalde por corta o poda de álamos, se acuerda se remitan los antecedentes a informe de la Corporación municipal para que se complete el expediente. Se da cuenta de la Real orden aprobando proyecto sobre encauzamiento del río Genil en los términos de Santafé y Chauchina, y ordenando la reparación de un puente, y se acuerda venga el proyecto para estudio a conocimiento de la Comisión. Que se forme proyecto para reparar el kilómetro 15 de la carretera de Granada a Güejar Sierra. Se aprueban los precios medios de los suministros hechos a las fuerzas del Ejército y Guardia civil en Diciembre último. En recurso de Santiago Mota, contra acuerdo del Ayuntamiento de Fonelas, que lo suspendió en el cargo de secretario, se acuerda procede estimar el recurso, y se llame la atención al alcalde para que en lo sucesivo se atenga a los preceptos legales en la formación de expediente. Se dan las gracias a don Manuel García por un donativo de 250 pesetas que ha hecho a los niños del Hospicio. Y se levantó la sesión.

En un asceso de locura se suicida una mujer joven En Moraleda de Zafayona, en la mañana del 18 del actual, puso fin a su vida, ahorcándose, la vecina Esperanza Terrón Aguilar, de 27 años, casada, domiciliada en la calle de las Eras. La suicida deja cuatro hijos de corta edad. Para llevar a cabo su fatal propósito, Esperanza se ató al cuello una soga y se ahorcó en una habitación de su casa. La infeliz llevaba algún tiempo de tener perturbadas sus facultades mentales y en un acceso de locura, atentó contra su vida, aprovechando que se encontraba sola en la casa. El Juzgado correspondiente se personó en el lugar del suceso e instruyó las oportunas diligencias.

Un hombre cae desde el tejado a los bajos de la tienda de San Jose A las seis de la tarde ha ocurrido un triste suceso en la calle de Reyes Católicos, donde está la tienda de San Jose. Parece ser que como operario de la Radio-Ibérica, Antonio Ladrón de Guevara y Pedraza, se encontraba en el tejado de la dicha casa, según nos dicen, haciendo una instalación. No se sabe todavía cómo, si por rotura del poste o porque perdiera el equilibrio, Antonio Guevara cayó sobre la lucerna de la casa, la que rompió con su peso, y de allí vino a caer en terrible descenso al piso de la tienda, produciendo el estupor de la dependencia y de los parroquianos. Fué un milagro no quedara en el acto muerto. Con la presteza debida fué llevado a la Casa de Socorro, y allí se le está practicando a la presente una detenida cura por el médico doctor Simancas. Presenta graves lesiones en la cabeza y cara, conmoción cerebral y múltiples fracturas de la pierna derecha. El juzgado del Salvador, con el juez señor Aguilera Pedrinaci, se ha personado inmediatamente en la Casa de Socorro.

España en Marruecos

Una operación de nuestras tropas Tánger 22. Durante toda la mañana se ha estado oyendo un intenso cañoneo por el límite de la zona internacional, donde operan nuestras fuerzas. En la lucha intervinieron tres buques y ocho aeroplanos. Los primeros cañonearon los poblados y los segundos arrojaron gran cantidad de bombas. Desde aquí se ha visto a las tropas españolas avanzar, llegando hasta Punta de Aliares.

Berenguer y Saravia, indultados Madrid 22. El Rey ha firmado una disposición indultando del resto de la pena que les queda por cumplir a los generales Berenguer y Saravia.

«El Defensor de Granada» es el diario de más circulación.
DOS EDICIONES DIARIAS

ADVERTENCIA

Por no haberlos recibido a tiempo, dejamos sin publicar algunos de los números premiados en el sorteo de hoy. En nuestra próxima edición insertaremos la lista completa.

EN LA DIPUTACIÓN

La Comisión provincial se reúne

A la una de la tarde celebró sesión de informe la Comisión provincial, presidiendo el señor Martínez Lumberas y asistiendo los señores Figueroa Fuensalida, Jiménez Sánchez, Cabrera, Campos

Una joven mata a la dueña de un bar

Madrid 22. En la calle de la Abada número 2 se ha registrado esta mañana un suceso sangriento. La joven Sebastiana Hernández Martínez dió varias puñaladas a la dueña del bar de camareras llamada Antonia Matias Conde. La víctima falleció a los pocos momentos. La agresora ha sido detenida.

Disposiciones oficiales

Madrid 22. Hoy publica la «Gaceta», entre otras, las siguientes disposiciones: Decreto nombrando subdirector primero de la Dirección de Administración local a don Juan Costa. Disponiendo se deje de percibir el gravamen en las exportaciones del aceite de oliva desde primero de Febrero próximo.

LA COLABORACION DE TODOS

Con tiempo por delante, como es lógico hacer estas cosas, ha comenzado la organización de las próximas fiestas del Corpus. Bien aprovechado ese tiempo en una labor seria y eficaz, los resultados pueden ser altamente beneficiosos para Granada.

Ni nos equivocamos al decir que se pretende un resurgimiento total de nuestros festejos tradicionales, aumentando su esplendor y consolidando su prestigio mediante una organización acertada. A eso van los organizadores y es de desear que el éxito les acompañe en su empresa de noble granadinismo.

A juicio nuestro, el acierto fundamental consiste en haber transformado el sistema de organización de las fiestas del Corpus. Siempre hemos creído, y así lo hemos consignado innumerables veces, sobre todo, cuando hemos tenido que censurar actuaciones torpes, que las fiestas no pueden ser reducidas a los estrechos límites de una comisión meramente municipal, porque ello resta campo a la iniciativa y al esfuerzo. Y tal como lo creemos lo hemos dicho en toda ocasión propicia.

Las fiestas del Corpus tienen tal importancia para nuestra ciudad, que todo cuanto se haga en favor de su engrandecimiento será contribuir al engrandecimiento de Granada. Pero el éxito de las fiestas requiere la colaboración entusiasta y decidida de todas las fuerzas que representan algo en la vida granadina. En provecho de la capital redundan los festejos, y justo es que todos aporten sus iniciativas, sus colaboraciones morales y materiales, para que el Corpus granadino gane el prestigio que por tradición le corresponde.

Al cambiar el sistema de organización y dar una intervención directa a los elementos representativos de Granada, se abren nuevos horizontes que hemos de acoger con optimismo, porque significan una promesa de resurgimiento. Son las representaciones del comercio, de la industria y de las entidades granadinas más significadas, las que ahora se encargan de organizar las fiestas en unión del Ayuntamiento. Y no hablamos de la Prensa, porque la Prensa granadina ha prestado siempre su colaboración entusiasta y desinteresada. Al hacerlo en esta ocasión, se limita a seguir sus normas habituales.

Con la aportación que las fuerzas vivas y las distintas entidades llevan a la organización de los festejos, es de esperar que el resultado supere a nuestras esperanzas. Se pretende hacer unas fiestas «en Granada», es decir, como corresponden al renombre de nuestra ciudad y poniendo en actividad todos los factores del éxito. Se comienza su estudio y preparación con tiempo suficiente para conseguir esa interesante finalidad. Y es preciso que nadie regatee su concurso a esta labor de granadinismo, que debe contar con la simpatía y con el aliento de Granada entera.

Para esto, como para todo lo que pueda redundar en beneficio de nuestra capital, El DEFENSOR DE GRANADA ofrece su entusiasta y desinteresada colaboración. Y ojalá que los organizadores de las fiestas del Corpus sepan y puedan llevar a feliz término la empresa que han acometido para resucitar antiguos y tradicionales esplendores.

EN HONOR DEL GENERAL VIVES

Por acuerdo de la Junta directiva de la Cámara de Comercio de Motril, adoptado a raíz de la visita del subsecretario de Fomento, se proyecta colocar en el salón de actos de dicha entidad, una lápida conmemorativa del apoyo prestado por el general Vives en favor de la terminación de las obras del puerto.

La Cámara de Comercio, además, ha enviado al señor Vives un despacho felicitándole por el comportamiento de su hijo en Africa, a cuyo telegrama contestó la expresada autoridad con el siguiente: «Muy agradecido cariñoso felicitación esa Cámara y buenos deseos en pro salud de mi hijo. Saludos.—Vives».

JUNTA DIRECTIVA

El Circulo Comercial

En junta general celebrada por esta Sociedad el pasado domingo, se acordó por unanimidad fuera reelegida la Junta del año anterior, quedando por lo tanto constituida en la forma siguiente: Don José Caurcel, presidente; don José Franch, vicepresidente; don Gabriel Lozano tesorero; don Félix Donárie, contador; don Gervasio López, secretario; don Luis López, vocal primero; don Isidro López Víchez, idem segundo; don Antonio Domenech, idem tercero; don Agustín Navarrete, idem cuarto; don Eugenio Soto, idem quinto; don Manuel González, idem sexto; don Jesús Ramos, idem suplente primero; don José Alcaide, idem segundo; y don José Cañadas, idem tercero.

Instrucción pública

Se han hecho bastantes nombramientos de Maestros por el quinto turno (opositoras), pero ninguno afecta a nuestra provincia. —Se nombra, por el cuarto turno, maestra de Pinos del Valle, a doña Isabel González. —También se han hecho en otras provincias nombramientos de Maestras del segundo escalafón. —Se nombra Maestro de Alcalá Real a don Angel García Morales.

EL SEÑOR BERGAMIN HABLA DE LA REFORMA DEL PROCEDIMIENTO CIVIL

Ayer, a las cinco y media de la tarde, dió su anunciada conferencia, en el Paraninfo de la Universidad, el ilustre jurista don Francisco Bergamin, concurriendo a la misma invitación que para ello le hizo el Instituto Escolar de Estudios Jurídicos.

Meritoria en extremo es la labor que este Instituto viene realizando para la juventud escolar, gracias a su actividad inagotable de su presidente señor Prat, que no perdona ocasión favorable para desarrollar adecuadamente los fines de esta institución. Presidió el acto de ayer el decano de la Facultad de Farmacia don Bernabé Dorronsoro, que tenía a su derecha al conferenciante don Francisco Bergamin y a los señores Ossorio y Gallardo y Martos de la Fuente, y a su izquierda el señor García Valdecasas, Luna Pérez, Prat García, Campos Pulido, Carreras Arañó y Palanca Romero. Una enorme concurrencia llenaba el Paraninfo, estando presentes comisiones de todos los centros docentes de Granada.

Habla el decano de la Facultad de Derecho, señor García Valdecasas, quien dice no va a hacer la presentación del orador, por ser esto una pura fórmula y ser el enemigo de todo formalismo; me levanto, añade, porque consideraba un deber inexcusable el dirigirla un saludo al ilustre hombre en nombre de la Facultad de Derecho y de sus alumnos, y manifestar que la Facultad se honra con haber tenido tal alumno, en el que debéis ver vosotros, jóvenes estudiantes, un ejemplo a imitar, ya que sólo en la juventud está la salvación de la Patria, de esa Patria que supo formar a las Naciones Americanas que, a través de su propia personalidad, no pueden olvidar que son españolas. Y el pueblo que supo hacer esto no puede morir: en vosotros está su salvación. (Grandes aplausos coronan las palabras del decano.)

Empieza el señor Bergamin diciendo, que un motivo sentimental le ha impulsado a aceptar esta conferencia, ya que yo cursé en esta Facultad granadina la asignatura de la carrera, y aquí recibí la investidura del grado de doctor en Derecho, y aquí, cuando más adelante, deseoso de hacer mis primeras oposiciones en esta Facultad, formé mis ilusiones, algunas de las cuales viví... en mí con la misma fuerza que en aquellos dichosos tiempos de la juventud y cuando jóvenes estudiantes viajaron a pedirme una conferencia, todos los recuerdos de mi juventud me obligaron de tal manera, que no pude menos que aceptar.

Con dominio absoluto de la materia, indicación clara de su poderosa inteligencia y de la enorme experiencia de su carrera en el largo ejercicio de su profesión, el señor Bergamin define sucintamente lo que es el procedimiento en materia jurídica, haciendo resaltar en bellas imágenes su absoluta importancia. Mas su misma importancia hace que sea unánime la aspiración de la sociedad de tener un Procedimiento rápido, barato, seguro, eficaz, es decir, que la colectividad quiere que sea extremadamente fácil el pedir y obtener Justicia. Dedúcese de este anhelo que tan importante sería transformar el Procedimiento, es hacer una radical reforma de los Tribunales que han de emplearlo; aspiración antigua, pues ya en el año 1895 preocupó un ilustre político anteano de hacer la ansiada reforma, y a este efecto el conferenciante presentó un proyecto de reforma casi articulado, que, como tantos otros, duerme el sueño de los justos.

Señala la división de la ley procesal en dos reacciones, contenciosa y voluntaria, analizando los diversos elementos que hay en cada una de ellas, y es evidente la aspiración de todos a conseguir una unificación en el procedimiento y en el trámite, a fin de evitar lo que hoy sucede de haber quien haga decaer de sus propios derechos ante la agobiadora lentitud y lo costoso del trámite.

Como ejemplo de procedimiento rápido, tenemos en España el contencioso, que evita aquellos inconvenientes; mas para acoplarse este procedimiento al civil, sería necesaria una previa reforma de nuestros Tribunales de Justicia, haciendo la separación precisa entre la parte criminal y la civil. La sola enunciación de la escala que recorre el juez, desde que entra en el Cuero hasta que llega al Tribunal Supremo, indica que carece de la necesaria especialización en materia civil.

Algo se ha conseguido en esta orientación progresiva al legislar sobre los incidentes a que dio lugar la quebra de una entidad económica catalana. Las hermosas palabras del Decano de la Facultad de Derecho han renovado en mí el deseo de exponeros lo que creo debe ser la idealidad de la juventud española. A vosotros, jóvenes escolares, me dirijo hoy para aconsejaros. Habéis de tener presente que el principal enemigo de España, son los mismos españoles: unos, porque materialmente el desarrollo económico de España con el de otros países lo encuentran muy inferior; otros, porque enajenados de lo extraño desprecian lo suyo, y otros, porque no quieren mirar hacia atrás ni ver la grandeza que alcanzó España, porque sostienen que haciendo esto caemos en el peligro de que nos ocurra lo que a la mujer de Lot, que por mirar hacia atrás, quedó convertida en estatua de sal.

Y a causa de todo esto viene el pesimismo que hoy domina a toda la sociedad española, pesimismo que vosotros debéis desecharlo y combatir con todas vuestras energías. Yo puedo decir que nuestra querida España puede compararse a todas las demás naciones, y que así como tenemos productos naturales para invadir los mercados extranjeros, así también tenemos artículos intelectuales y artísticos de exportación.

En artes tenemos hoy infinidad de pintores y músicos que son admirados en el mundo entero y no quiero nombrar los que desuellan en la literatura, porque tendría que ocuparme de uno de que no puedo hablar ante vosotros. España estoy seguro que tendrá un futuro armónico con su pasado, porque todavía tenemos fe y amor a la Patria. La fe que produce los mártires y el amor

la Patria que engendra a los héroes, y ser mártir y héroe es lo que más puede hacer que nos parezcamos a Dios. No me desalienta el indiferentismo que reina hoy en la sociedad española, porque este indiferentismo es solo aparente. «El deber es lo que espera todo España y debéis mantener el amor a la fe, y tened presente que sólo con el trabajo se redimen los pueblos. (Las últimas palabras del orador fueron selladas con una salva de aplausos.)

Numerosos escolares pidieron insistientemente que hablara el señor Ossorio y Gallardo, que, a requerimientos del señor Bergamin, dijo: «El deber es esta amable indicación de mi maestro podría parecer una descortesía, pero, a pesar de ello, no puedo hoy hablar; sin embargo, yo os firmo un pagaré a fecha próxima; yo os prometo que dentro de tres o cuatro meses vendré expresamente para hablaros y que mis palabras serán la confirmación de las últimas frases del insigne maestro; mis palabras serán de fe, de aliento, de voto para que esa juventud no desmaye jamás, jamás, y que tenga presente que no tiene que renunciar a nada mientras tenga el amor al derecho y la devoción a la justicia».

Grandes aplausos resonaron en el Paraninfo, que se repitieron a la salida de los oradores.

Francisco Oriol Catena Alumno becario de la Facultad de Derecho

HOJEANDO LA PRENSA

VIDA REGIONAL

«La Voz», de Motril, se ocupa de la organización de la Feria, y dice: «Exponer los beneficios que a Motril acarrea la celebración de su feria (aun sin el debido esplendor) sería tarea ociosa; quién podrá negarnos, salvo algunos de esos eternos detractores de lo bueno que aquí como en todas partes los hay, pero que, por fortuna, aquí como en todas partes se hallan en insignificante minoría? Es cosa indudable y sobre la que no precisa insistir; pero es indudable también que la disposición y organización de la feria no viene mereciendo de los organismos más interesados y representativos la atención que fuera natural y justa. A que esto no perdure se encaminaba el artículo referido; y a ello mismo se encamina éste, que queremos sea tenido por un formal y apremiante requerimiento a quienes se consideran obligados, o mejor a quienes la opinión general, con exacta y certera visión de la realidad, considera obligados a escucharlo y atenderlo, poniendo manos en la beneficiosa y patriótica tarea de disponer con la debida anticipación y organización con el cuidado y atención necesarios cuanto sea conveniente a la celebración de la Feria de Motril.

«Seremos escuchados? Nuestra voz, bien lo sabemos, poco vale por sí propia, pero es que no hablamos sólo a nuestro nombre, sino en el de Motril todo, cuyo asentimiento nos acompaña».

«La Unión Mercantil de Málaga, habla del problema de las subsistencias: «Un día es la carne, otro el pan, más tarde cualquiera de los varios artículos necesarios para el sustento. Todos suben, estrujando los estómagos hasta dejarlos desfallecidos, y torturando los cuerpos rendidos por la depauperación. Estúdiese este problema consubstancial de la vida y apóntese a él luminosa teorías, eso sí, casi siempre en disparidad de juicio; pero no se atina con la fórmula que, si no remedia en absoluto el mal, a lo menos le disminuye en sus proporciones.

«En todos los pueblos y en no pocas ciudades españolas afectadas como la nuestra por anomalías propias de la vida actual, analízase causas, propónense remedios, que, aplicados crecen de resultados positivos. En nuestra capital, siempre que se ha tratado de combatir ese estado de cosas, los proyectos se han estrellado ante la realidad de la impotencia. El problema no puede ser resuelto por una ciudad, una provincia, ni siquiera por una región. Abarca el conflicto aspecto nacional, y de su eje han de partir las medidas redentoras. Cuantas veces alguno de esos sectores del comercio anunció el propósito de elevar el precio del artículo, otras tantas hemos dicho que para impedir el alza progresiva de los artículos de primera necesidad, son precisas disposiciones emanadas del poder central, pues únicamente él puede acometer la revisión de las tarifas arancelarias, autorizar introducciones de artículos a medida que el hiciese preciso el consumo nacional, y establecer rebajas prudenciales en las columnas aduaneras en forma que protejiera debidamente la producción nacional y no aconteciese como ahora, que la producción venga en perjuicio de los ciudadanos.

Herido por un cohete

A las seis de la tarde de ayer, ingresó en el Hospital de San Juan de Dios el veintidueno de Fianina (Almería), Rafael Pérez Membrillo, el cual presentaba una herida en la mano derecha, con pérdida de la última falange de todos los dedos, producida al explotarle un cohete que estaba fabricando. Una vez operado quedó encamado en la Sala de San Gabriel.

CRONICA DE LOJA

NOTAS DE ACTUALIDAD

El pleno de este Ayuntamiento se celebró en la noche del día de ayer, y en él se acordó por unanimidad, en sesión celebrada el 17 del actual, nombrar alcalde y alcaldes honorarios de nuestro Municipio, a S. M. los Reyes don Alfonso XIII y doña Victoria Eugenia. Con el fin de hacer entrega a los Monarcas de los títulos correspondientes y asistir al homenaje que se le ha de tributar a nuestro Soberano el día de su santo, ha marchado a la corte una comisión de concejales presidida por el alcalde, a quienes acompañan varios señores del Somatén y afiliados de la Unión Patriótica.

Siguen noticias fidedignas, el pasado domingo 18, celebraron los labradores de esta y su partido una reunión, al objeto de tratar sobre la constitución de un Sindicato, bajo las mismas bases y estatutos de los de Granada, Córdoba y otras provincias. El principal fin de la misma será fomentar la agricultura y lograr con dicha unión poner a salvo sus intereses, al objeto de tratar sobre la constitución de un Sindicato, bajo las mismas bases y estatutos de los de Granada, Córdoba y otras provincias.

El principal fin de la misma será fomentar la agricultura y lograr con dicha unión poner a salvo sus intereses, al objeto de tratar sobre la constitución de un Sindicato, bajo las mismas bases y estatutos de los de Granada, Córdoba y otras provincias. Como todo lo que sea digno de alabanza ha de hallar eco en estas crónicas, tenemos hoy la satisfacción de dar a conocer una nueva industria que los activos y emprendedores industriales de esta población señores Ramos y Telles montarán en breve, unida a la que ya vienen explotando de gasosas y jarabes.

Es lamentable que al igual que estos señores, otros quizás en mejores circunstancias no traten también de hacer lo propio en favor de nuestro pueblo, que a i alcanzaría en el comercio y en la industria su nivel más alto. Siguen los señores Ramos y Telles el buen camino emprendido, que les hace con sobrada razón obtener el título de activos e industriales y sirvales de satisfacción el que con ello procuran abrirle a Loja un buen puesto entre las poblaciones donde la industria les hizo valer su grado máximo, al mismo tiempo que desamóximole que su nueva empresa sea todo lo próspera y beneficiosa que se merecen los que así saben hacer.

El acto terminó con vivas al señor Obispo, a la Compañía Ferroviaria y al culto profesor de aquellas escuelas, el presbítero don Francisco Jiménez. Hoy ha marchado a Madrid la comisión de este Ayuntamiento que ha de representar al pueblo en el homenaje que España ofrece a S. M. D. Alfonso XIII. Dicha comisión la componen el alcalde, primer teniente, tres concejales y el secretario.

Termina prometiendo a los niños la ayuda de la Compañía que representa, mientras ellos, como hasta hoy, sean dignos y aplicados. EL DEFENSOR DE GRANADA confiere diariamente dos ediciones.

IMPRESIONES DE LA ARGENTINA

RASGOS DE LA VIDA AMERICANA

(DE NUESTRO REDACTOR-CORRESPONSAL)

Acabamos de apurar totalmente un gran vaso de cerveza fresca y refrigerada. Y en verdad que ya nos iba haciendo falta. Son las cuatro de la tarde de un día de intenso calor. Como que el termómetro ha marcado a las dos 44 grados. ¡Un horror! La atmósfera se ha vuelto irrespirable, el aire quemaba como el fuego y la gente sudaba que era un contento. ¡Qué cosa bárbara! exclamaban algunos en el colmo de la asfixia, y se refugiaban en los cafés, donde aspiraban anhelantes el aire de los ventiladores eléctricos.

Decíamos que eran las cuatro de la tarde, hora en que el sol empieza a declinar en su carrera y por lo cual sus efectos calorosos son menos sentidos. En el café nos aferramos soberanamente. Sin amigos con quien charlar, sentimos la necesidad de dar un poco de expansión a nuestro espíritu y hemos pensado para ello en recorrer los suburbios de la ciudad, en la seguridad de que hemos de encontrar tierra poética en estas casuchas esmirriadas, en estos ranchos típicos donde viven y vegetan los gauchos, hombres todo corazón y nobleza.

Firmes, pues, en esta decisión, abandonamos el café y el centro de la ciudad para internarnos, si así se puede decir, en los barrios extremos, típicos barrios de casitas pequeñas, de un solo piso, con patios rebosantes de flores, como huertos en primavera. Tienen un encanto peculiar y fragor estos suburbios americanos, donde la mezcla de razas ha creado tipos humanos verdaderamente interesantes.

No hemos andado mucho por estos lugares, y ya hemos encontrado infinidad de viejos de caras torcidas, algunos casi canchales, que fuman mate en bombis en las puertas de sus casas. Son cuadros interesantes, dignos de ser reproducidos por los genios de la pintura. Nosotros pensamos que estas pobres mujeres son la historia viva de América; en ellas está perpetuada la tradición y la leyenda. ¡Cuántas caras nuevas, desconocidas, exóticas, de hombres de muchas razas que invadieron estos lares, ávidos de oro y de placeres en su inmensa mayoría, no habrán visto estas pobres viejas destilar ante su vista! Ellas toman mate y más mate hasta dañar la salud, pero no les importa. Este es un vicio adquirido de sus antepasados y no lo abandonarían por nada del mundo.

El mate es un vicio nacional. Se toma antes y después de la comida, de día y de noche, a todas horas, en fin. Se le ofrece a los amigos y a las visitas con orgullo. Es el vehículo de la fraternidad americana, aunque creemos que también podría ser el de no pocas enfermedades, puesto que no se guardan escrupulos, y donde mismo ha tomado uno, toman dos, tres y hasta ciento si se presentara.

Seguimos andando y oímos diálogos muy interesantes. —Ché, Manolo—dice una joven encantadora—, alárgame la bombilla, que tengo ganas de endulzarme un rato. —Alárgatela vos si querés, que yo no he nacido para criado tuyo—contestó él. —Gringo habías de ser, mal educado—dice ella furiosa.

Notamos que la tarde se ha vuelto semiprimavera, pues se ha levantado un fuerte viento sur, viento de la pampa. Recordamos a este propósito unos versos que reímos y que dicen: «Del Norte sopla un viento caliente y muy malsano».

CRONICA

El nuevo restaurante y el restaurante nuevo

Yo había estado hacia algunos años en aquella ciudad, y sabía perfectamente que era en el Nuevo Restaurante donde se comían los mejores «beefsteaks». El Nuevo Restaurante era de techo bastante bajo. Entrepatios de damasco rojo destacábanse noblemente sobre las paredes gris perla, y adornaban las ventanas regueros de florecillas azules. Los camareros eran de una perfecta diferencia, y al depositar las bandejas en la mesa, hacíanlo según un estilo, a la par sacerdotal y coreográfico. El local y su organización eran algo tan primoroso que uno se preguntaba con secreta angustia si estaría a la altura al echarle un bocado al caviar.

El otro día volví a aquella ciudad. Cuando una voz interior me instó súbitamente a que cenase, resolví, naturalmente, dirigirme al Nuevo Restaurante. Ocurrioseme comprar un diario; y llegado a la calle en que se hallaba el acreditado establecimiento, levanté mecánicamente el diario los vagos ojos y vi ante mí un restaurante de techo bastante bajo; entrepatios de damasco rojo destacábanse noblemente sobre las paredes gris perla, y adornaban las ventanas regueros de florecillas azules. Me detuve un instante, atraído por la fascinación que irradiaba de aquel lugar. Los camareros eran de una perfecta deferencia, y al depositar las bandejas en la mesa, hacíanlo según un estilo, a la par sacerdotal y coreográfico. El local y su organización eran algo tan primoroso, que yo me preguntaba con secreta angustia si estaría a la altura al echarle un bocado al caviar.

—Ah, mi querido amigo, deliciosamente rubias en uno y otro sitio. Convenenos de que es para volverse loco. —Entonces, Mr. Peterson—le dije—no tenía más remedio que ir «donde los cuchillos corten».

«Advertimos a nuestros lectores que a todo el que se suscriba desde hoy a EL DEFENSOR, se le servirá gratuitamente hasta fines del presente mes».

«Advertimos a nuestros lectores que a todo el que se suscriba desde hoy a EL DEFENSOR, se le servirá gratuitamente hasta fines del presente mes».

«Advertimos a nuestros lectores que a todo el que se suscriba desde hoy a EL DEFENSOR, se le servirá gratuitamente hasta fines del presente mes».

«Advertimos a nuestros lectores que a todo el que se suscriba desde hoy a EL DEFENSOR, se le servirá gratuitamente hasta fines del presente mes».

AGLON AUTO-OIL EL LUBRIFICANTE PERFECTO PARA AUTOMOVILES

Noticias y sucesos de toda España

Turistas a Granada
Cádiz 21
Fondeó un vapor alemán procedente de Hamburgo, trayendo a bordo una expedición de turistas.

El asesinato de Constantina
Sevilla 21
Comunican de Constantina, que continuando sus diligencias el juzgado para esclarecer el asesinato de José Navas practico hoy un nuevo registro en el domicilio de éste, encontrando entre las hojas de una revista 800 pesetas que no vieron los criminales.

La Guardia civil ha hallado unas ropas ensangrentadas que se cree pertenecen a alguno de los malhechores.

Una niña y un obrero quemados
Zaragoza 21
En la calle de Jesús número 5, el obrero Francisco García se encontraba calentando unos botes de pintura.

La pequeña salió a la calle envuelta en llamas y dando gritos. Un guardia civil le cubrió con su capa, abrazándola fuertemente, logrando apagar las llamas.

Este fué conducido en grave estado al Hospital. Candidato a la Presidencia
Berlín 21
El constructor del dirigible «Z. R. 3», E. Zeppelin ha sido proclamado candidato a la presidencia de la República.

Las niñas desaparecidas
Nuevas diligencias
Madrid 21
El juez don Felipe Fernández y Fernández de Quirós, que entiende en el asunto de las niñas desaparecidas, ha evacuado las citas que tenía hechas a la célebre individuo «La Tula» y otras.

Según parece, las nuevas manifestaciones de «La Tula», que fué la que acusó a Joaquín Belda y a Blasco, desvirtuarán por completo la culpabilidad de estos últimos. Para hoy estaba citado un alto jefe policiaco, pero no ha comparecido.

Han sido citados para que acudan a declarar mañana Bárbara Muñoz, abuela de Angelita, una de las niñas desaparecidas, y un obrero que trabaja en unas obras de la calle del general Pardifias.

NUTREINA
ALIMENTO COMPLETO PARA NIÑOS Y ENFERMOS
De venta en Farmacias, Droguerías y Ultramarinos

Hotel Rosario
JAEN
PLAZAS PARA AUTOMOVILES
Auto a los Trenes

HOMBRES
faltos de energías, nervioso-musculares, impotentes, gastados por abusos de Venus, solitarios, alcohólicos, pesares, estudios, etcétera, viejos sin años, recobrarán las fuerzas de la juventud con el Vigor Sexual Koch, de uso externo. Los medicamentos al interior, si son débiles, estropean el estómago y no producen efecto, y si son fuertes matan la salud. El Vigor Sexual Koch se vende en las boticas bien surtidas del mundo. Conviene que para determinar el grado de Debilidad se pida a la Clínica Mateos, Arenal, 1, 1.º, Madrid (España), el Gráfico Sexual, y lo recibirán por correo, reservadamente.

Preciso a hombres y casadas «Antes en el lecho conyugal y después», a tres pesetas en librerías de Granada y por correo, pídase editorial, Arenal, 1, Madrid. En Granada, Gálvez, Mesones, 51, y principales boticas.

COMERCIALES! INDUSTRIALES!
El anuncio en «El Defensor» es el más eficaz, por ser éste el periódico que más circula en Granada y su provincia.

Ecos de Sociedad

Vinieron de Málaga, don José Ruiz Morales, don Juan Antonio Rosas Rodríguez, el teniente del regimiento de la Corona, don Andrés Varela Guerrero, don José del Campo Quintana y señora, y don Federico Tortosa Fernández de la Rivera.

—Ha salido para Alemania, pensionado por esta Facultad de Medicina, el joven y sabio doctor don Juan Sánchez Cózar. Le deseamos feliz viaje.

—Llegó de Los Barrios, el distinguido joven don Fernando Gallardo. —De Baena (Córdoba), llegó don José González Caballero.

—De Motril, llegó el jefe de la cartera del Banco Español de Crédito, nuestro distinguido amigo don Antonio Vilchez Rollán.

—A dicho punto marcharon los señores don Sebastián Gallart y don Alejandro Wilke y don Juan Pedro Jiménez Cazorra.

—Ha sido pedida la mano de la bella señorita Pepa Caballero, para don Enrique Valenzuela Gutiérrez.

Entre los novios se han cruzado valiosos regalos.

En la sesión municipal se acordó disminuir la anchura designada a la calle de la Sierpe Alta.

—Ayer se presentó un individuo al jefe de orden público rogándole que lo metiera en la cárcel, porque allí, al menos, comería.

—Esta noche comenzaron los bailes de máscaras en el teatro Principal.

—En este día del año 1516 murió en Madrid el rey don Fernando el Católico.

—El profesor Nordenskiöld proyectaba otra expedición a Siberia. Los preparativos no estarían terminados antes de 1884, puesto que el buque expedicionario tendría una construcción especial.

Beba usted el elixir
Sierra Nevada
GUARDIA CIVIL

La de Zubia ha detenido a los vecinos Antonio, Yáñez Polo, Manuel Rollán, Juan Molina Domínguez y Juan Molina Martín, los que rindieron en la taberna de Ricardo Moreno, resultando el Juan Molina Martín con herida contusa en la mano derecha.

—La de Huévar Tajar, a Francisco Moreno Gálvez, por embriaguez y escándalo.

De Beas de Granada
El día 19 del corriente, a las once de su mañana, se celebró en la iglesia parroquial de Beas de Granada un solemne funeral en sufragio del alma del que en vida fué celoso párroco de esta iglesia, don Enrique Benavides Garzón. En el atrio de la iglesia se levantó un suntuoso catafalco, rodeado de cirios.

Celebró el Santo Sacrificio el párroco de esta iglesia don Rafael Alameda Porcel, oficiando de diácono el párroco de Huévar Sanillán y de subdiácono don Gregorio Carretero Ferré.

Al acto asistieron casi todos los vecinos de esta localidad; el Ayuntamiento, presidido por el teniente de alcalde don Juan Medina Fernández, por ausencia del propietario don José García López; el jefe municipal don Antonio José Madero Garrido; el celoso médico titular don Juan Ocaña Fernández; su señor padre don José Ocaña Ruiz; los profesores de las escuelas con sus alumnos respectivos; los mayores de la Hermandad del Santísimo y Hermanas del Sagrado Corazón de Jesús.

Al terminar el acto se repartió una limosna de pan a los pobres. Desearnos resignación a la familia del finado.

EL CORRESPONSAL
Beas de Granada.

PIDA USTED ANIS
MONTES JOVELLAR

Cámara de Comercio
La Cámara de Comercio dirigió ayer el siguiente telegrama al subsecretario de Fomento:

«Cámara de Comercio al iniciarse subasta obras Puerto Motril, cumple deber expresar gratitud al ilustre general que apreciando en justicia peticiones de esta Cámara con miras al interés de la Patria y el desarrollo de su riqueza y prosperidad, puso en camino de realización mejora tan importante».

Le saluda el presidente, Juan Leyva.

JOVEN desea colocación en oficinas o cosas análogas. Darán razón en esta Administración.

Patronato del Generalife
Se saca a concurso la venta de una partida de madera y leña procedente de la corta de árboles en el recinto del Generalife y depositada en el mismo, tasada en doscientas pesetas; admitiéndose proposiciones por escrito en el domicilio de este Patronato, Casa de los Turcos, hasta el día 27 del actual, y siendo de cuenta del teniente el pago de este anuncio.

Granada 20 de Enero de 1925.—El Presidente del Patronato, José Palanco.

UNA NOTA

Centro Artístico

Por ser ajena a esta sociedad toda manifestación con tendencia política o religiosa, no se ha querido ni se quiere entablar polémica sobre ciertos comentarios que ha suscitado el cumplimiento de sus fines; pero como parece que existen interesados en procurar divisiones que redundarían evidentemente en daño del prestigio que el Centro tiene, nos vemos obligados a hacer las siguientes afirmaciones a fin de que la opinión no sufra extravío:

Primera. En el Centro Artístico no hay derechistas ni izquierdistas, pues aun cuando cada socio puede pertenecer al grupo que le plazca, todos dejan su significación en este aspecto al actuar dentro de nuestra Casa, donde todos laboran a una para conseguir el máximo de prestigio para la sociedad.

Segunda. Es lamentable que, cuando dentro de nuestra casa jamás se han producido luchas partidistas, se quiera por algunos vocalistas, pretendiendo hacer ver lo que ni siquiera ha existido en la intención de nadie.

Conste que estas declaraciones van encaminadas exclusivamente al restablecimiento de la verdad y a mantener la armonía que entre nosotros ha imperado e impera; repetimos que no queremos polémica a la que en ningún caso habríamos de ir ante todo, porque lo veda el espíritu y significación del Centro Artístico.

Ha fallecido en Fuente Vaqueros nuestro estimado correspondiente don Evaristo Almalchel, persona que gozaba de grandes simpatías y de la consideración de aquel vecindario, por sus meritasimas condiciones personales.

Su muerte ha sido sentidísima. Enviamos a la desconsolada familia del señor Almalchel, nuestro sincero pésame

Juventud de Acción Cultural
Se convoca a los miembros de la Junta de Fundación de esta Juventud, para la reunión que tendrá lugar el próximo sábado, a las cuatro de la tarde.—El Secretario.

VAGUNACIONES
En el día de ayer han sido vacunados en el Centro de Vacunación, 5 individuos.

TERCER ANIVERSARIO
Rogad a Dios en caridad por el alma DEL SEÑOR D. Ricardo González Sánchez

Que falleció en Granada el día 23 de Enero de 1922, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de S. S. R. I. P.

Todas las misas que se celebren en la iglesia parroquial del Sagrario, el día 23 de Enero, desde las siete hasta las doce de la mañana, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicho señor, a devoción de su esposa, a la que ruega a sus amigos le encomienden a Dios Nuestro Señor.

Los Excmos. e Ilmos. Sres. Cardenales Arzobispos de Zaragoza y Sevilla, Arzobispos de Granada y Valencia y Obispos de Cádiz, Badajoz, Madrid-Alcalá, Barcelona, Almería, Jaén, Málaga y Córdoba, han concedido 200, 100 y 50 días de indulgencias, respectivamente, por cada acto de piedad, caridad o devoción que se practique en sufragio del finado.

SEXTO ANIVERSARIO DEL SEÑOR D. Manuel González Moreno

Que falleció en el Señor el día 22 de Enero de 1919 R. I. P.

Las misas que se celebren los días 23 y 24 en la iglesia de Santa Escolástica, desde las ocho a las diez de la mañana, serán aplicadas por el alma de dicho señor, a devoción de su familia, la cual solicita a sus amigos se sirvan asistir a este acto religioso, por cuyo favor los vivirán eternamente agradecidos.

Los señores sacerdotes que deseen aplicar el Santo Sacrificio de la Misa recibirán el estipendio de 3'50 pesetas.

Granada 22 de Enero de 1925.

MARTINEZ, GIMENEZ Y BAQUERO S. EN C.

Casa recomendada por la pureza de sus primeras materias para abonos

SEMILLA DE REMOLACHA de las marcas más acreditadas

VIDES AMERICANAS GRANDES CRIADEROS

VARIEDAD en todas las variedades :: INJERTOS para parral y viñas Plantas seleccionadas Precios sin competencia

Recomendamos a los señores viticultores que este año tengan que hacer plantaciones de viñas o parral, hagan sus pedidos con tiempo si desean tener la seguridad de poder disponer de la planta en la fecha que la necesiten!

CATALOGOS Y ANALISIS DE TIERRAS, GRATIS
JUAN LEYVA Mesones, 3 y 5 GRANADA

AGENCIA DE PRESTAMOS PARA EL BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos sobre fincas rústicas y urbanas (aunque estén hipotecadas) al 6 por ciento de interés anual vencido y amortizable de cinco a cincuenta años, a voluntad del peticionario

Estos préstamos no pagan impuesto de utilidades Para informes y consultas, que se tramitan con toda actividad y reserva, dirigirse primeramente a

DON JOSÉ MARTÍN PAYAR
Gran Vía, 5 :: Hotel París :: GRANADA

“Amuebladora granadina”

38 Y 40 GRAN VÍA DE COLÓN, 38 Y 40—GRANADA
Esta Casa ofrece a virtud gran surtido en Muebles de todas clases desde los más económicos a los de más lujo, construidos en sus talleres con perfección, elegancia y solidez

Cuantas personas hicieron sus compras en nuestra Casa, la recomiendan y garantizan

“San José” Torres y Opez Hermanos

Fábrica de Mosáicos, Hidráulicos, Tubos de Cemento, Piedra Artificial :: Cementos Lafarge y Landfort, Azulejos artísticos y ordinarios de primera calidad

Fábrica: Avenida de Alfonso XIII y Ferrocarriles Andaluces, (Fielato de San Lázaro)

Despacho: Gran Vía, 46, y en la Fábrica
Diríjase la correspondencia a TORRES Y LOPEZ HERMANOS, Gran Vía 46, o a DON VALERIANO TORRES, calle Azacayas, 5

Para fomentar la Agricultura

lo mismo que la ampliación de obras en las fincas urbanas y obtener de ellas una más elevada renta; para efectuar compras en condiciones ventajosas, como asimismo para levantamiento de hipotecas a corto plazo, etc., etc. el medio más rápido y seguro es acudir al BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA, el que por su módico interés y plazos larguissimos resuelve numerosas dificultades. Consultese siempre en la AGENCIA DE PRESTAMOS para el

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

QUE DESDE 1903 TIENE ESTABLECIDA
Marino Antequera
GOMEREZ, 15.—GRANADA

FORTI. INGENIERO

TALLERES MECANICOS DE PRECISION
Reparación de maquinaria en general, y en especial de maquinaria eléctrica. Construcción y venta de las Electrobombas patentadas sistema VALCARCE

GRAN CAPITÁN, 18 BAJO.—GRANADA

PURGANTE YER

EL MEJOR Y MÁS AGRADABLE ES UNA GOLOSINA PARA LOS NIÑOS

PRECIO 0,40 Ptas.

Oficinas: Gran Vía, 31

Almacenes: Marqués de Falces, 19

LA FAVORITA

Table with columns: BUJIAS, Cristal claro, OPALIN. Rows: 25, 32, 50, 100, 200, 400. Prices: 1'85, 2'10, 2'25, 3'50, 5'50, 7'50. Also includes 'Solo esta casa vende a estos precios' and 'Filamento metálico, de 5 a 50 bujias, PESETAS 0'95'

VICHY CATALAN

Agua mineral natural, alcalina, bicarbonatada sódica
Muy eficaz para el reuma, diabetes y afecciones del estómago, hígado y bazo, Excelente para la mesa. Preservativa de enfermedades infecciosas, por emerger del manantial a 60 grados de temperatura y estar por lo tanto libre de microbios

Administración: Rambla de las Flores, 18, entr.º = BARCELONA

OLYMPIA

PROGRAMA PARA HOY
Jueves 22 de Enero de 1925
DIA DE MODA
GRAN ORQUESTA
PROGRAMA SELECTO

Espectáculo por secciones
A las cuatro, seis y media, nueve y diez y tres cuartos

Estreno de la selección Olympia perteneciente al Programa especial Gaumont, titulada

“Contra Soberbia”...
Grandioso film moderno, desempeñado por los más afamados artistas daneses

Compañía General de Transportes

Se cita a los señores accionistas de esta Compañía para que se sirvan concurrir el día 31 del mes actual, a las tres de su tarde, al local de sus Oficinas, calle de las Tablas número 26, con objeto de celebrar junta general ordinaria, y de no concurrir número suficiente se celebrará con los que asistan, el día 8 de Febrero próximo, según determinan los Estatutos.

Granada 21 Enero 1925.—El Secretario, José Luis Valverde.

Dr. A. López Villodres

CONSULTA GENERAL
DE MEDICINA Y ESPECIAL DE PIEL, SÍFILIS Y VENEREAS

HORAS DE CONSULTA: DE 3 A 5
CARRERA DE GENIL, 75, 1.º

PULPA SECA DE REMOLACHA

a 8'60 ptas, el saco de 40 kilos
VILLAMENA, 10, BAJOS

Interesante!

A todos asombran las grandes ventas que diariamente se efectúan en los Almacenes LA CONFIANZA, y es debido a que esta casa, después de practicar su inventario ha marcado todos los artículos de invierno a precios tan reducidos que solo visitando estos Almacenes, es como el comprador se puede dar una idea de ello.

La especialidad en equipos de novia, la venta de artículos blancos a precios de tarifa, los incomparables surtidos que presenta en artículos de temporada, y la formalidad en sus operaciones, a precios seriamente fijados, hace que esta casa sea hoy la preferida por el público en general.

Tenga usted bien presente estas señas, que no deberá olvidar en beneficio propio.

LA CONFIANZA

Reyes Católicos 36, esquina al puente del Carbón

ALMACENES EL LEÓN

Visite usted esta Casa. En ella encontrará las más Selectas Novedades de la Temporada a precios que, sin duda, no los ha de ver en ninguna otra

Procurar hallar la novedad, la buena calidad y el más reducido precio de un artículo, debe ser siempre la aspiración de todo el que compra y esto se consigue en los

ALMACENES EL LEÓN
Mesones, 98 GRANADA Teléfono, 240

J. PORTA Hotel Suizo

Delegado para compras de trigos candeales y otros cereales para una Fábrica de Harinas de Barcelona

Prestjo con hipoteca de fincas en Granada o pueblos comarcanos. Interés normal. Resuelvo con urgencia

No admito intermediarios
GRAN VÍA, 8, entr.º, izquierda
Lea Vd. todos los días
Nuestra edición de la tarde

EDICIÓN DE LA MAÑANA

El día político

La campaña de los funcionarios municipales

El Comité Nacional de empleados municipales ha cursado un telegrama a la Federación...

En Madrid, muchas entidades particulares y exconcejales han acogido favorablemente la campaña...

Romances, enfermo. Fuertemente acatarrado ha tenido que guardar hoy cama el ex presidente del Consejo conde de Romanones.

Convocatoria de oposiciones. Ha sido autorizado el subsecretario de Gracia y Justicia para que haga la convocatoria de oposiciones a vicesecretarios de Audiencia provincial.

El general Hermosa, enfermo. El vocal del Directorio, general Hermosa, se encuentra enfermo, temiendo que guarde cama.

Consejo del Directorio. A pesar de haber terminado el Consejo del Directorio a las nueve y cuarto de la noche, aún permanecieron reunidos los vocales, en...

Entre ellos los generales Gómez Jordana y Valle...

El jefe de Informaciones recibió a los periodistas, a los que manifestó que aparte del telegrama oficial que iba a facilitar no había de Marruecos ninguna noticia de interés.

Días de vacaciones. Siendo día festivo el día 25 y celebrándose el 23 la onomástica del Rey, la junta del Sindicato de Cambio y Bolsa, ha acordado que no haya oficinas el 24, intermedio entre ambos días festivos.

De Marruecos

Bombardeos aéreos. De Granada ha llegado una escuadrilla de cuatro aeroplanos. Ayer volaron los aviones sobre Beni Buyagi, ahuyentando grandes núcleos rebeldes.

También efectuaron bombardeos eficaces sobre Beni Tusin.

Un soldado herido. En ocasión de hallarse prestando servicio de protección en la avanzada de Benítez, el soldado del batallón de Zaragoza, Constantino Romero, fué alcanzado por uno de los disparos que hizo el enemigo.

Por varios compañeros fué llevado a la posición, donde recibió curación, siendo más tarde evacuado a la plaza, en uno de cuyos hospitales quedó encamado.

La herida que padece el expresado soldado no es de gravedad. Llegada de un agente consular. Ayer tarde llegó procedente de Uxda, el agente consular de España en aquella ciudad, don Francisco de Limañana.

El motivo del viaje de dicho señor no es otro que el conferenciar extensamente con el comandante general don José Sanjurjo.

Concentración cañonera. La artillería emplazada en la posición de Farha, rompió nutrido fuego de cañón sobre una concentración enemiga que se observó en los barrancos de Ibarban.

El homenaje al Rey. Marcharon con dirección a Madrid, los vocales civiles de la Junta de Arbitrios señores don Miguel Bernardi y don José Mingorance, los cuales con el presidente de dicha Corporación, general García Aldave, representarán a esta ciudad en el homenaje que se rendirá el próximo día 23 a S. M. el Rey don Alfonso XIII.

El general García Aldave marchará hoy con este objeto a bordo del vapor correo.

La Junta central de Somatenes de esta plaza ha celebrado esta mañana sesión extraordinaria, acordando, vayan como representación de esta Institución a Madrid, el sub-cabo del segundo distrito don Lorenzo Antoine y somatenistas don Carlos Marina, don Antonio Cruz y don Angel Izquierdo.

Enemigo atrincherado

Como observábase que varios grupos enemigos hallábanse atrincherados frente a las posiciones de Benítez, Collado Terleij, Loma Roja, Vieries y Aldea, las guarniciones destacadas en las mismas hicieron fuego de fusilería y ametralladoras contra aquellos lugares, logrando hacerlos huir, causándoles bajas vistas.

Posiciones hostilizadas. Durante la pasada noche, un grupo de rebeldes hostilizó intensamente los puestos Nuevo y Navárriz, repeliendo las agresiones sus guarniciones respectivas, en las que no hubo novedad.

Noticias oficiales. Madrid 21. En la Oficina de Información de la Presidencia facilitaron esta noche el siguiente telegrama oficial recibido de Marruecos:

El general Saro, con sus fuerzas, ha operado entre Beni Mesaud y la costa, a lo largo de la zona internacional, ahuyentando al enemigo, al que recogió varios muertos y prisioneros, sin que haya habido más novedad.

Varias noticias. Melilla 21. El día 23, los soldados del regimiento de Toledo, para conmemorar las fiestas zamoranas, celebrarán en Kandussi varios festejos.

Se ha organizado un banquete al que asistirán los generales Sanjurjo y Fernández Pérez y otros jefes zamoranos.

La guarnición de Dar Mizizian rechazó a varios grupos enemigos.

Las baterías de Sidi Mesaud, Teruel y Collado funcionaron hoy para dispersar núcleos enemigos que hostilizaban.

Las de Benítez y Tayudal también dispersaron a los rebeldes.

El comité oficial. Madrid 22 (340 h.) En la Presidencia han facilitado esta madrugada el siguiente parte oficial: Zona oriental.—Según noticias recibidas, las bajas causadas al enemigo en la operación del día 19, realizada por la harca del comandante Varela; ascetideh a 31 muertos y 16 heridos pertenecientes a la cabila de Beni Urriaguel.

Madrid al día

Funerales por un Papa. En la iglesia pontificia de San Miguel se celebraron esta mañana funerales por el alma del Papa Benedicto XV.

Ofició la misa el patriarca de las Indias, asistiendo el obispo de la diócesis y alto clero.

Alhaja que desaparece. En la Dirección de Seguridad se personó hoy don Miguel Fernández, denunciando que anoche estando en el teatro Reina Victoria le fué sustraída a su esposa un brillante valorado en 7.500 pesetas.

Afirmó que la desaparición de la joya la advirtieron en el teatro.

El doctor Recassens. Procedente de Barcelona ha llegado ya restablecido el decano de la facultad de Medicina doctor Recassens.

Periodista agasajado. Continúa siendo agasajado el...

Ilustre periodista argentino, doctor Sojo. Hoy al mediodía fué obsequiado en el hotel Ritz, con un almuerzo que le ofreció el ex ministro señor Francés Rodríguez, que es director de la delegación de «La Razón» de Buenos Aires, en Madrid.

Al acto asistieron los colaboradores del periódico argentino y los directores de los diarios madrileños, excepto algunos que en el momento no se encontraban en Madrid.

El señor Francés Rodríguez pronunció un discurso saludando al ilustre periodista y haciendo votos porque se estrechen los vínculos de confraternidad hispanoamericana.

El homenaje nacional a los Reyes

La bandera de un regimiento. Madrid 21. Hoy ha llegado la bandera del regimiento de Gerona, que ha quedado depositada en el ministerio de Estado.

Gratificación a la tropa. Madrid 21. El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica una circular ordenando que el día 23, fiesta onomástica del Rey, se les dará una gratificación de una peseta a los sargentos y cincuenta céntimos a los cabos y soldados.

Comisiones a Madrid. Avila 21. La Cámara de Comercio ha acordado adherirse al homenaje a los Reyes y designado a su presidente y a cinco vocales para que la representen en el acto.

El alcalde y casi la totalidad del Ayuntamiento ha salido para Madrid con los maceros y una sección de guardias. También han marchado a la Corte comisiones de elementos de la U. P. y de los somatenes.

El homenajeado contestó agradeciendo en breves palabras el agasajo. Esta tarde fué obsequiado nuevamente el doctor Sojo, con un vino de honor en la redacción de «A B C».

El eclipse de sol. El eclipse de sol que habrá el sábado 23, será visible como parcial en España.

La zona de totalidad pasa por la región de los grandes lagos de Norte América. Para observar el eclipse en el Océano se utilizará el dirigible «Los Angeles».

Los honores a una bandera

Bilbao 21. El gobernador ha recibido un telegrama del vocal del Directorio general Hermosa, participándole que se había firmado un decreto ordenando se tributen honores militares a la bandera de El Sitio.

De Barcelona

Varias noticias

Hoy se le ha practicado la autopsia al marinero que resultó muerto en el choque ocurrido ayer de dos hidroplanos. Mañana a las cuatro de la tarde se celebrará el entierro.

Indicador económico

Sección especial por palabras

De una a ocho palabras, 30 ctms. Cada palabra más, 5 céntimos

Almonedado por ausencia, todos muebles, piano vertical, de tres a cinco de la tar. San Isidro, 10, principal.

Cuando un automóvil da el máximo de rendimiento, es porque va lubricado con «Aiglon Auto-Oil».

Casa espaciosa, mucho sol, agua, torre, jardincito, todas comodidades. Renta 150 pesetas. Cuartito Real de Santo Domingo, 5.

Gorritas, enaguados; precios económicos; gran surtido. ORIOL, Zacatín.

Grasa especial para cajas de cambio y diferencial Aiglon Auto-Oil DD. — Pídale en todos los buenos garages.

La Parisién, zapatería. Calzados a medida, reformas de todas clases. Precios módicos. Colche, 7.

Se realizan puertas y ventanas de todas clases.—Navarrete, n.º 55.

Se venden bocoyes superiores. Razón San Jerónimo (Estanco).

Vendo canarios machos a 25 pesetas. Loarte, 5.

Usando el lubricante «Aiglon Auto-Oil» en vuestro automóvil, obtendréis resultados maravillosos y economizaréis vuestro dinero.

NODRIZAS (Sección especial para amas de cría, a 20 ctms. inserción.) Ama de cría se ofrece para casa de los padres. Preguntar por Magdalena Rodríguez, Placeta del Chorrillo Armilla.

COMPROBADO. Que es verdad la rebaja del 20 por 100 en pieles confeccionadas de todas clases y géneros de punto (traje 8 pesetas) por fin de temporada, se recomienda la ocasión de comprar en «EL REGALCO», Bibrambla, 21, 22.

Maderas, ocasión

Por traslado a otro local se quieren reducir las existencias de los

Almacenes La Encarnación. SERRERIA MECANICA — Precios reducidos. Gran Vía, junto al Teatro Olympia.—GRANADA

Motor Cole - Diesel

de 5 a 32 caballos; es el más moderno y económico. Agencia «DAURO», exclusiva de ventas, montajes y pruebas a satisfacción.

ESQUELAS

SE RECIBEN EN LA ADMINISTRACIÓN DE EL DEFENSOR DE GRANADA. HASTA LAS CUATRO DE LA MADRUGADA

¡NO SE QUIEBRE MAS LA CABEZA!

PARA TINTORERIA Y LAVADOS AL SECO

LA ESTRELLA DE ORO

No cabe duda que es la casa que reúne todas las condiciones para satisfacer a su numerosa clientela

Precios reducidos y FIJOS, todos los trabajos son garantizados Casa de Confianza

Carrera del Genil, 47 y Plaza Nueva, 2.—GRANADA

HOTEL GRAN VÍA

Avenida de Pi y Margall, 3

(EL MEJOR SITIO DE MADRID)

Con el fin de facilitar el alojamiento de los señores forasteros que dentro de breves días acudirán a la Corte, el HOTEL GRAN VÍA anticipa su apertura, honrándose en poner a disposición de aquéllos, desde el día 21 del actual, 220 habitaciones con todos los servicios correspondientes

Los salones para Te y Banquetes, Restaurant, Café, Billares y tertulia, se inaugurarán el 23 de Enero

ANISOSA

Suero preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís. Constituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos.

DEPOSITO

Dr. Benedicto.-San Bernardo, 11, Madrid

DE VENTA

Farmacia de Don Nicasio Montes Garzón

Reyes Católicos, 20.—Granada

Solución Benedicto

de glicerol - fosfato de cal con creosol. Tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos y debilidad.

Muebles y decoración Félix Ros Bernal

Representante activo y con sólidas garantías, intencido de antiguo en la clientela de mueblistas decoradores y tapiceros, acepta oferta de representación o comprador exclusivo de artículos interesantes. Escribir a «Los Tirroleses», número 6735. Pelayo, 1, Barcelona.

Suscríbase a «La Moda Práctica», revista de modas indispensable para las señoras.

IMPORTANTE

Sociedad de Seguros incendios desea nombrar inspectores y agentes en toda la provincia de Granada, dirigiéndose con referencias al Sub-Director Francisco de P. Ogea Ruiz, Procurador de Tribunales. Motril.

LA MODA PRACTICA

Es la revista de modas más útil, más elegante y más económica

En todas partes se usa el Lubrificante perfecto :: Aiglon - Auto - Oil

Juan Buridán

POR

MICHEL ZEVACO

ESTA OBRA ES PROPIEDAD DE LA EDITORIAL SATURNINO CALLEJA, DE MADRID, CON CUYA AUTORIZACION SE PUBLICA

el puñal, que llevaba a la cintura, como la mayor parte de las damas.

—Pero estás resuelta a matarme?—balbuceó Juana, loca de espanto.

Mabel, sin decir nada, alzó el arma.

Un instante más y el puñal caía sobre el pecho de la joven. En aquel momento Juana rebuscó rápidamente bajo su manto, sacó dos papeles, uno de los cuales envolvía al otro, y se los entregó a Mabel.

Al hacer ésta un movimiento para cogerlos, Juana se desasíó y huyó como una cierva perseguida por la jauría.

Mabel permaneció aturdida, con los dos papeles en la mano y fijos los ojos en Juana, que desapare-

cia por el otro extremo de la calle.

—¡He debido herirla!—murmuró—. ¡Quiero matarlos a todos! Luego, mirando maquinalmente los pergaminos, murmuró:

—Sin duda, una carta para cualquier desdichado. Siquiera por hoy se ha salvado.

Y con la glacial indiferencia que sentía a la sazón por todo lo que se refería a Buridán, dejó caer los pergaminos a sus pies y se alejó lentamente.

De repente, asaltada por una idea repentina, volvió sobre sus pasos.

—Es preciso que sepa el nombre de ese desdichado. Si pudiese salvarle del todo... Si por lo menos pudiera, ya que he llevado tantos de estos mensajes mortales, decir a ese desconocido que no se deje coger en el lazo que le tienden...

Se inclinó y recogió los papeles que acababa de tirar. Desdobló aquel en que iba envuelto el segundo, e inmediatamente sus miradas tropezaron con el sello real y la firma: «Luis, rey».

—Permitase el paso al portador—murmuró Mabel, leyendo.

Una oleada de sangre enrojeció su rostro, ordinariamente tan pálido.

—Permitid el paso—repitió—, pero, ¿por dónde?, ¿adónde debía dirigirse Juana?... este papel me lo indicará tal vez.

Lo desdobló y lo leyó de un tiron.

En el mismo instante fué acometida de un temblor convulsivo; una alegría insensata reflejóse en sus ojos, cayó de rodillas y gritó:

—¡Dios está conmigo!

Aquella carta era la que Margarita de Borgoña había escrito a Buridán y la que Juana debía llevar a la Corte de los Milagros.

XVIII

En el que Simón Malingre y Guillonne creen soñar

Ahora roharemos al lector que se traslade con nosotros a la Corte de los Milagros, adonde guiados por el antiguo truhán Lancelot Bigorne, habían ido a buscar un asilo los cuatro amigos, a quienes el odio o el amor había acorralado, por decirlo así, en aquel c lejón sin salida: el odio del conde de Valois, el odio de Enguerrando de Marigny, el odio de Luis Hutin, tres odios, todavía

menos peligrosos los tres reunidos, que el amor de Margarita de Borgoña.

¿Quiénes eran esos amigos? Ante todo Buridán, que después de haberse creído durante mucho tiempo huérfano de padre y madre, acababa de encontrar un padre; pero ¡qué padre!... ¡Valois!... Buridán, que después de llevar a cabo tantas empresas heroicas e inútiles para recobrar a su prometida Mirtilla, se había encontrado con que se la llevaban a la misma Corte de los Milagros dos servidores de Valois: Simón y Guillonne, que habían ideado una vasta combinación, por medio de la cual, traicionando a Valois en beneficio de Buridán, y a Buridán en beneficio de Valois, esperaban ser generosamente recompensados por uno de los dos; Buridán, en fin, que de simple estudiante de la Soborna, acababa de ser elegido rey de la Corte de los Milagros, como vamos a ver.

Con Buridán estaba en aquel momento Mirtilla, tierna y débil niña que no se explicaba ninguna de las desgracias que le habían ocurrido, y que por el momento no comprendía más que una cosa: que amaba a Buridán con toda su alma y que al fin se hallaba al lado de su prometido, lo

cual hubiese sido para ella el colmo de la dicha si la fatalidad no hubiese puesto a su novio en guerra abierta contra su padre, Enguerrando de Marigny.

Los otros amigos refugiados en la Corte de los Milagros eran: en primer lugar, Lancelot Bigorne, curiosa figura de aventurero; tipo extraño en el que el bien y el mal se contrabalanceaban; fiel servidor de Buridán, a quien por su propia voluntad había adoptado por amo; descarado y cínico, poco escrupuloso, muy valiente, nada tierno de corazón, y en el fondo un buen hombre; Riquet Handryot y Guillermo Borrasca, los cuales habían ocupado durante largo tiempo puestos oficiales, el uno el de rey de la Basoche, el otro el de emperador de Galilea, y que a la sazón no eran más que dos condenados, cuyas cabezas habían sido puestas a precio y a quienes perseguía y acosaba la justicia, como al mismo Buridán, y, por último, Gualter d'Aulnay, el hermano del desdichado Felipe, a quien nuestros lectores acababan de entrever en una de las mazmorras del Louvre. Gualter estaba muy triste por la desaparición de su hermano. Después de haber sentido tanto enojo contra el pobre Felipe había salvado a la

reina dos o tres veces—la fiera que Gualter perseguía—, después de haber llegado hasta provocarle, el bueno de Gualter lloraba amargamente a su hermano. Y había tomado la resolución de buscarle cuando pudiese salir de la Corte de los Milagros, hasta dar con él y salvarle, aunque tuviese que arrancárselo a Margarita de sus manos. Pero esta resolución le había tranquilizado. Y por lo demás, Gualter era todo lo contrario de su hermano Felipe, temperamento delicado, nervioso hasta el exceso, hombre melancólico, sentimental, y que llevaba al último extremo la lógica de sus sentimientos. Gualter, por el contrario, alegre, buen bebedor, algo mujeriego, hubiese sido peyorso cargada con la cuerda al cuello.

Tales eran, pues, los hombres a quienes las tropas reales se preparaban a atacar.

Entramos en la Corte de los Milagros en el momento en que Simón Malingre y Guillonne acababan de entregar a Mirtilla a Buridán, es decir, en el momento en que Marigny había mandado poner algunos centinelas en los alrededores de la Corte de los Milagros; pero, en suma, cuando aún no había comenzado el sitio; Gi-